

Jubileumi ünnepség

A Marxizmus—Leninizmus Esti Egyetem 25 éves
Diplomaátadások

Tegnap, pénteken délután ünnepélyes keretek között emlékeztek meg az MSZMP Csongrád megyei Bizottsága Oktatási Igazgatóságának nagyertermében a Marxizmus—Leninizmus Esti Egyetem fennállásának 25. évfordulójáról. Dr. Szilágyi Júlia, az intézet igazgatója üdvözölte az 1979—80-as tanévben végzeteket, akik felsőfokú állami, politikai oklevelet nyertek több esztendei tanulmányaik alapján. Köszöntötte a tanári kart és az esti egyetem első igazgatóját, Győri Imrénét.

Dr. Koncz János, az MSZMP Csongrád megyei bizottságának titkára emlékezett meg az egyetem fennállásának negyedszázados évfordulójáról, az alapítóról, az intézmény továbbépítőről. Beszél az agitáció és a propaganda, a tömegpolitikai oktatás szerepéről, jelentőségéről a magyar és a nemzetközi munkásmozgalomban. Hivatkozott a lenini tanításokra, és hangsúlyozta, hogy a propagandisták munkája hivatalos mindennapi életünkben. A negyedszázad alatt Csongrád megyében több mint öt-ezren végeztek el a Marxizmus—Leninizmus Esti Egyetem hároméves és általános tagozatát, 1600-an végeztek szakosított, s 1300-an kaptak főiskolai tanulmányok befejezéséről szóló oklevelet.

Az ünnepségen felszólalt Győri Imre, az MSZMP KB tagja, osztályvezető. Átadta a Központi Bizottság üdvözlését a Marxizmus—Leninizmus Esti Egyetem Csongrád



Képünkön: új diplomások

megyei fennállásának 25. évfordulója alkalmából, majd kül- és belpolitikai kérdésekről tájékoztatót.

Oklevelek átadásával zárult az ünnepélyes megemlékezés. Dr. Koncz János adta át a végzeteknek a diplomát. A szegediek közül kitüntetéssel végzett Balla Gyuláné dr., Boldizsárné dr. Méreg Klára, dr. Csizmadia Alice, Gönczi Gyula, Kapás Sándor, dr. Kárpáti Zoltán, dr. Maráz Vilmosné, Mészlényi Ferenc, Mészáros Jánosné, Németh Sándorné, Oláh Károlyné, dr. Révész

Márta, Szabó Margit Éva, Szabó Sándor, Szil István, dr. Szóke Péter, dr. Tóth Péter, Tóth Zsuzsanna és Vajtay József.

Győri Imre, az MSZMP KB tagja, osztályvezető pénteken délelőtt Szegedre látogatott. A megyei pártbizottságon dr. Komócsin Mihály, az MSZMP KB tagja, a megyei pártbizottság első titkára fogadta. Ezután Győri Imre részt vett és felszólalt a megyei párt-végrehajtóbizottság ülésén.

Otthon '81 kiállítás

A bútortipar újdonságai

A jövő évi bútordivatról, a bútortipar gyártmányfejlesztés eredményeiről kapnak átfogó képet az őszi BNV látogatói a vásárral egy időben rendezendő Otthon '81 lakberendezési kiállításon.

A hazai bútortipar sereg-szemléje ezúttal is az A csarnokban és az F pavilonban kap helyet. Huszonhét állami vállalat és 30 szövetkezet mutatja be exportra és belföldi forgalomra szánt bútort. A nagyszabású bemutató szervezője, a Bútortipari Fejlesztési Intézet önálló kiállítóként is részt vesz saját tervezésű bútoraival, valamint a háttér- ipar — elsősorban a bútortipar — gyártmányfejlesztési eredményeivel. Az Ott-

hon-kiállítások hagyományainak megfelelően ott lesznek a bútortipar között a lakástextiliák, a finomkerámiaipar és az üvegipar termékei, s bemutatják kínálatukat a szocialista partnerek, köztük csehszlovák, jugoszláv, román, szovjet vállalatok is.

Egész sor újdonság található például a célszerűsége miatt legkeresettebb kombinálható, variálható, több elemből álló bútorcsaládok, szekrények, garnitúrák között. Az idei kiállításon több a hálószoba-garnitúra, a kiegészítő kisbútor is.

Újabb változásokban gyártják a BUBIV Horizont bútorcsaládját, tölgyborítású elemekkel bővül a Réka, megjelenik a könyvespolc

mélysgű elemcsorozat. Az Agria és az Ipoly Bútorgyár ugyancsak új szekrénycsaládot, a Székesfehérvári Bútortipari Vállalat újabb ifjúsági bútort mutat be. A Szék- és Kárpitosipari Vállalat a tavalyi nagydíjas Glória elemes ülő- és fekvőbútorát már három változatban is bemutatják. A Tisza Bútortipari Vállalat nemcsak az NDK-együttműködés gyártói és a jugoszláv partnerrel közösen kifejlesztett konyhaberendezéseit, hanem a hazai kooperációban készülő, Lenel hűtőszekrényekkel egybeépített konyhákat is bemutatja.

A kiállítóüzemek egy része a kereskedelmi vállalatokkal együttműködve megszervezte a bemutatott termékek árusítását. Így például a Nyugat-magyarországi Fagazdasági Korbintán 44 elemből álló Hobby elemes bútorcsaládját az ország valamennyi Domus Áruházában előjegyzéssel kapható.

Javult a külgazdasági egyensúly

Az országgyűlés terv- és költségvetési bizottságának ülése

Az őszi parlamenti ülésnek előkészítésének záróakordjaként tegnap, pénteken tanácskozott az országgyűlési terv- és költségvetési bizottság. Megvitatta az 1979. évi állami költségvetés végrehajtásáról szóló törvénytervezetet, valamint a népgazdaság fejlődésének, főbb tendenciái alakulásának tapasztalatait.

A Parlamentben tegnap tartott ülésén az írásos beszámoló leszögezte: gazdaságpolitikai kiemelt feladata 1979-ben is a népgazdaság egyensúlyi helyzetének javítása volt. A fő gazdasági folyamatok — a mezőgazdasági termeléstől eltekintve — a tervezetthez közelállóan ala-

kultak. A legfontosabb eredmény a külgazdasági egyensúly számottevő javulása volt, s ez a kedvező tendencia folytatódott az idén is. Az egyensúlyi helyzet számottevő javulását elsősorban a belföldi felhasználás terén tett — a vásárlóerő szabályozására irányuló — intézkedések alapozták meg. Csökkent a felhasználás, s mérséklődött a termelés növekedési üteme.

Az írásos beszámolóhoz szóbeli kiegészítőt adtak a Pénzügyminisztérium és az Országos Tervhivatal vezetői.

A beszámolókat élénk vita követte. (MTI)

Elutazott a román szakszervezeti küldöttség

A háromnapos látogatásra szerdán Szegedre érkezett román szakszervezeti delegáció — amelynek vezetője Iosif Heber, a Temes megyei Szakszervezeti Tanács titkára — Csongrád megyei programjának részeként ellátogatott a megyei pártbizottságra, ahol dr. Koncz Jánossal, a megyei pártbizottság titkárával folytattak eszmecsereket a két baráti terület szakszervezeti mozgalmának feladatairól. A temesvári szakszervezeti delegáció tegnap délelőtt Szegeden, a FÜSZERT koordinációs raktárában tett

látogatást, ahol a vállalat vezetőitől kaptak tájékoztatást a kereskedelmi munka módszereiről és eredményeiről. A látogatásra vendégeket elkísérte Kopasz Józsefné — HVDSZ megyei bizottságának titkára. A délutáni órákban az SZMT székházában került sor a háromnapos megyei látogatás tapasztalatainak megbeszélésére, majd a román delegáció hazautazott. A nagylaki határállomásig dr. Dobóczy Károlyné, az SZMT titkára kísérte el a temesvári szakszervezeti vezetőket.

Ha változik a szerkezet

A divatos kifejezések korát éljük. Az újságolvasó, a rádióhallgató, a tévénéző napról napra értesülhet az energiaválságról, a hatékonyság fontosságáról, a begyűrűző árakról és egyéb gazdasági fogalmakról. E kifejezések közé tartozik a termékszerkezet-váltás is, amely — mint olvassuk-halljuk — létkérdés, nem halogatható tovább, s amelynek elmulasztása gondjaink-bajaink egyik gyökere. De hát mi is e követelmény lényege, mit jelent a vállalati termékszerkezet (mi több: annak váltása), miféle belterjes ügy ez, országos méretűvé duzzasztva?

Vajon mekkora bizalommal ülnék le annak a fogorvosnak az amúgy is félelmet keltő székébe, aki lábball hajtott fűrőgéppel munkálkodna kínos lassúsággal fogorvosunk rendbe tételén? Gyanítom, megkérdeznék tőle: „Doktor úr, a nyolcvanas években, ilyen közepkori módon?!...” S mit szólnánk hozzá, ha akadna egy vállalat, amely hagyományaira, begyakorlottságára hivatkozva, a villanyfűrőgépek helyett szívós kitartással ama lábball hajtott kéziszenét? Kétségbe vonnánk a vállalat vezetőinek realitásérzékét. E fűrőgéppélda húsba — ha úgy tetszik, „csontba” — vág, de tán érzékelteti: nem lehet olyan érv, amely a tegnapi technikaiát konzerválhatná. A struccpolitikát folytató vállalat elavult gépeivel szó szerint önmagát fűrná meg.

Túlontúl végletes példára hivatkoztam, vélhetik egyesek; ám a fűrőgéphasolat legfeljebb annyira torzít, amennyire a nagyító felmagyítja az apró hibát is. Képletesen szólva, sok helyütt készül még ma is ama lábball hajtott masinához hasonló, korszerűtlen, alig-alig eladható termék. Mondani sem kell: elsődlegesen e vállalatokat nyomasztják a gazdálkodás gondjai, többnyire nálunk ráfizetéses a termelés, ők nem fizetnek tavasztájt nyereséget dolgozóknak, készítsék azok bármily lelkesen és szorgalmasan a senkinek sem kellő ős-cikket.

Magyarországon különösképp vétek olyan gyártmánnyal előállni, amely a kor színvonalát mögött kullog. Kétszeresen is az: részint mert gazdaságunk nyitottsága feltételezi a nemzetközi munkamegosztásban való bekapcsolódásunkat (leegyszerűsítve: nekünk nyersanyagokra, korszerű gépekre és iparcikkekre van szükségünk, az importhoz szükséges pénzt viszont csak exporttal — kelendő cikkekkel — tudjuk előteremteni), másrészt mert gyártmányaink nem csekély része külföldön vásárolt gé-

pen készül, s importanyagot is tartalmaz. Az értékeset pazaroljuk tehát, ha kevésbé értékeset készítünk vele, vagy kevésbé értékesbe építjük be. Nem ritkán emiatt válik ráfizetésessé a termelés: többbe kerül az előállítás, mint amennyit a késztermékért kapunk.

Vitathatatlan: annak a vállalatnak könnyebb a helyzete, amelyik hagyományaira építve fejlesztheti termékeit (ha a fűrőgépet gyártó cég továbbra is fűrőgépet gyárt, de immár nem lábball hajtottat, hanem a villanymotorral működőt, holnap pedig talán számítógéppel vezéreltet). De lehet, hogy ama bűvös termékszerkezet alapjaiban kell megváltoztatni (a fogfűrésznek csupán szenvedő alanya, s nem értékező vagyok: elképzelhető, hogy más országok gyártói már ma olyan elismert masinákat kínálnak, amelyek elviselhetővé teszik a fogtömés eddigi tortúráját, s balgaság volna e tekintélyes cégekkel konkurrálni). Olykor csupán a falak meg az emberek maradnak meg: az elavult helyébe más, új, korszerű termék lép.

Vannak hagyományos, márkás cikkek. A Herendi Porcelángyár étkészleteit, díszágyait világszerte keresik, s jobbra azt kéri ma is, amit a múlt században megismertek, megkedveltek. A herendieknek a kivívott rang, a minőség védelme az érdekük, a Hollóházi Porcelángyárnak viszont az ilyen-olyan makkkészletek és vitrinek való nyípek helyett kellett mást: kelendőbbet, értéke-sebbet produkálnia. A hetvenes évek második felében jelentek meg újdonságaikkal a világpiacon: sikerrel. S — maradván a kerámiaipari példaként — a Romhányi Cserépágyár (a cserépágyárak iránti igény apadását felmérve) csak úgy tudott életben maradni, ha a rekonstrukcióval egyidejűleg termékeit is újra konstruálta. Neve jelzi a változást: a rétsági üzem Romhányi Építési Kerámiaipar emblémával kínálja a lakásépítésnél keresett burkolólapokat, s egyéb új cikkeket.

Az Ikarus az autóbuzsáit korszerűsíti, a tegnapi Vadászölténygyár viszont Videoton néven tegnap még csak rádiókat, televíziókat, ma pedig már mindinkább számítógépeket is készít egykori termékek helyett — s még példázhatnánk a megújulás különféle útjait bemutatva. Ám kanyarodjék bármerről bármerre is az út, az irány csak egy lehet: előre. Ellenkező esetben nincs tovább tábla, parancsol megálljt: „szárukca”.

Földes Tamás

Speciális timföldek

Újabb speciális timföldek gyártását kísérelték ki, s ezekkel együtt már 30-féle különleges timföldet gyártanak az Almászfűzötti Timföldgyárban. Ezek a termékek kémiai és fizikai tulajdonságaiknál fogva igen sokféle célra használhatók. Egyik csoportjuk például alkalmas a kőolaj, a levegő és az ipari gázok víztelenítésére, a vitaminok tisztítására. Az Egyesült Gyógyász- és Tápszergyárnak olyan speciális timföldet szállítanak, amelyből a gyomorbántalmak enyhítésére savmegkötő gyógyszer készítenek.

Tanácsülés Mórahalmon

Mórahalom nagyközség tanácsa tegnap, pénteken a megújuló házban ülésezett. A testület megvitatta és elfogadta a munkaerő-helyzetéről, az ifjúsági törvény végrehajtásáról és az együttműködési megállapodások tapasztalatairól szóló beszámolót, jóváhagyta a szervezeti és a működési szabályzatot, tanács bizottságot alakított, majd előterjesztésekre, interpellációkra került sor.

Mórahalom lakossága az elmúlt öt év alatt 2,7 százalékkal növekedett, s jelenleg 6014-en élnek a községben. A helyben foglalkoztatás aránya is megváltozott az elmúlt időszakban. Míg korábban közel ezren jártak el, más helyen és elsősorban Szegeden kerestek munkát, most az ingázók aránya 500-r csökkent. Ennek oka elsősorban, hogy több szegedi üzem telephelyet létesített a nagyközségben, és így a munkalehetőség bővült. Ezen kívül a munkaerő-gazdálkodást az is kedvezően befolyásolta, hogy megnőtt a háztáji becsülete, és sok fiatal a mezőgazdasági foglalkozást választotta. A nagyközség lakosságának többsége a mezőgazdaságból él. A tanács, tegnapi ülésén fel-

hívta a figyelmet arra, hogy meg nagyobb gondtal kell foglalkozni a fiatalok képzésével és a továbbtanulás szerepével.

A testület a nők szociális és a munkakörülményeinek helyzetéről is vizsgálta. Megállapította, hogy a bölcsődei kevés hely miatt gondot okoz a fiatalasszonyok munkábaállása, mivel nem tudják kire hagyni gyermeküket. Az óvodai ellátás kiellátó, ha nagy nehézségek árán is, de biztosítják az óvodás korúak elhelyezését.

A tanácsnak együttműködési megállapodása van a néprfronttal, a KISZ-szel, az MHSZ-szel, a határőrséggel. A tapasztalatok szerint az együttműködési szerződések biztosították az államélet demokratizmusának továbbfejlesztését, a tömegkapcsolatok szélesítését, a lakosság széles rétegeinek mozgósítását a társadalmi munkára.

Légtechnika

Az Építők Szakszervezetének székházában tegnap, pénteken befejezte munkáját a nemzetközi légtechnikai kongresszus. A téma: időszaki kérdéseket beszéltek meg.